

大营镇

# 干群齐心创“五星” 引领乡村促振兴

“这路两边铺了石材看着就是得劲,不仅给俺们群众的出行提供了很大方便,还改善了人居环境,真正把路修到俺们心坎上了。”3月15日一大早,大营镇小沈河村村民王帅兵便在门口清扫新铺设的石板路。

自“五星”支部创建以来,小沈河村党支部紧紧围绕和美乡村建设的目标,持续推进“党建引领+人居环境整治”模式,坚持让群众唱主角、做主人,形成村民共议、共治、共享机制,紧抓村域人居环境整治,有力推动村容村貌大提升。

“在房前屋后铺设石板路,不仅美化了环境、拓宽了路面,还能强化村民干净整洁的意识。”小沈河村党支部书记牛凯歌说,截至目前,村内外从事石材加工业的党员群众先后捐赠了120余吨石材,利用这些石材对部分农户房前屋后约1000平方米的空地进行统一铺设,让房前屋后“净”起来、“美”起来、“靓”起来。

带头干,一起干。小沈河村积极发动村内党员、网格

员、群众代表等参与到房前屋后铺设行动中,凝聚起了“党员带头群众赞、百姓跟着党员干”的合力。

“我是做石材生意的,听说村里的路要升级美化,就想尽自己一份力量为大家伙办实事。”一位捐赠石材的村民王二超表示,再次回村看着铺好的石板路,环境好了,心情也美了。

近年来,小沈河村结合自身实际,紧抓发展机遇,致力于产业兴旺,积极发展石材加工业和劳务输出。通过一帮多带的形式,打造石材加工特色产业村,目前,年产值达2000余万元,带动200余名劳动力在外就业,石材加工业快速成长,群众的腰包也鼓了起来。

小沈河村升级美化石板路只是大营镇创建“五星”支部引领基层治理促乡村振兴的一个缩影。近年来,大营镇充分发挥党建引领、干部带头、典型带动作用,以点带面、示范带动,增强干群凝聚力。35个行政村(社区)在镇党委政府的领导下共同发力,产业项目不断发展,人居环境整治全面铺开,村容村貌不断提升,“由外而内”助推着村风文明,一幅美丽的乡村振兴新画卷正在徐徐展开…… (马钰沛)

## “五星”支部创建专栏

### 发挥巡察“探照灯”作用 促进基层文化服务提质增效

县委第六巡察组督导乡镇基层综合文化服务中心建设工作

3月13日,县委第六巡察组跟进督导各乡镇基层综合文化服务中心建设管理和提升服务效能工作。

巡察组随机抽取了周庄镇和闹店镇综合文化站。在那里,巡查组认真听取了乡镇文化站负责人的工作汇报,查看了乡镇综合文化服务中心功能室设置、标识标牌、人员配备、服务项目、效能发挥等内容,对场所存在的问题提出了意见建议。

巡察组指出,基层文化站建设是加强意识形态工作的重要阵地,是公共文化服务体系的关键环节。各文化站要不断提升服务水平,及时传达学习党的声音,充分挖掘本地特色文化资源,丰富文化活动内容,满足群众不断增长的精神文化需求。

据了解,十三届县委第三轮巡察工作开展以来,各巡察组将政治思想和职能作用发挥渗透到巡察工作的每一个环节,持续发挥巡察的政治“探照灯”和“显微镜”作用,助推巡察工作高质量发展。

县委第六巡察组组长毕光杰说:“县委第六巡察组入驻后,针对近年来公共文化服务项目不够完善、数字文化设施建设不足等现象,梳理分析存在问题,督促被巡察单位党组织切实抓好整改落实,促进基层公共文化服务提质增效。”(李洪昌)



3月15日,县人民医院的志愿者在门诊大厅帮助患者解决就医过程中的问题。为做好文明城市创建工作,把创文各项工作指标任务落到实处,日前,该院专门召开会议,对该院创文任务进行分解分包,将创建工作融入到科室日常工作中,形成了医院上下齐心、齐抓共创的工作格局。 金旭辉 摄影报道

## 铁路地区物流项目 对接协调会召开

3月15日上午,铁路地区物流项目对接协调会在铁路办事处二楼会议室召开。县二级调研员、“物流强县”工作领导小组组长桓贵超,副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫,副县长王克平参加会议。

前期,铁路办事处经过细致摸排,将辖区内约236亩闲置土地、场院分门别类进行统计,积极与河南铁建投宝丰开发有限公司进行对接,双方就铁路地区闲置土地开发利用工作进行深度对接,该公司对其中3块约67亩土地就货运物流、地产开发、综合商超建设项目有开发意向。本次对接协调会将围绕火车站西侧货场地块谋划建设物流项目,县政府与河南铁建投宝丰开发有限公司进行深入交流。

会上,我县“物流强县”工作专班从培育和发展物流产业的体制机制、交通区位优势、铁路货运发展形势以及营商环境等方面进行细致分析研究。河南铁建投宝丰开发有限公司董事长曹飞表示,宝丰交通便利,市场活跃,铁路地区铁路货运是综合运输中的中坚力量,且该地块紧邻铁路线,公司将继续与宝丰县委、县政府深入沟通,进一步开拓思路、谋划项目,助力宝丰县经济社会发展。(王硕)

(上接第一版)全县各级党组织和政法系统要把党对政法工作的绝对领导,贯彻到政治、思想、组织等方面,落实到决策、执行、监督等全过程;县委政法委要进一步树立大局意识和服务意识,坚决贯彻执行县委的决策部署,保持政令畅通;要深入开展执法大培训,提高一线干警工作能力,锻造既政治过硬又本领高强的新时代政法铁军;要持续巩固政法队伍教育整顿成果,切实强化公正执法、廉洁执法意识,不断提升贯彻力和执行力,做党和人民的忠诚卫士;要强化工作保障措施,千方百计帮助政法干警解决各种实际困难,真正让干警安身安心安业,为宝丰高质量发展提供坚强有力的政法保障。

会议对获得2022年度全县平安建设工作的先进单位和先进个人代表进行颁奖,石桥镇、教体局、法院诉讼服务中心、朱洼村等在会上作典型发言。

马胜昔、肖志举、刘永涛、李明、闻延菲参加会议。(李得胜 郭莎莎)

## 创新缴费方式 实现便民升级

—— 财政局实现行政事业单位社保费电子税务局“网上办”

为进一步深化“放管服”改革,优化提升行政事业单位社保缴费服务,今年2月,县财政局不断创新工作思路,按照“统筹规划、分步实施、稳步推进”的原则,有序推行社保缴费电子税务申报改革,实现了社保缴费“一网通办”,简化了征缴工作流程,加快了征缴速度,提升了资金运转效率。目前,该项便民措施已在全市首先实施成功。

“确实方便,刚才我通过电子税务局申报缴纳试了一下,缴完税直接生成电子票据并且可以打印,以前要先到银行取缴费单,再拿着缴费单到行政大厅税务窗口核对领取纸质票据,有时候排队等候需要

几个小时,这下好了,我在单位不用出门就全能办理了,几分钟就搞定了,太好了!”教体局翟奎奎对社保电子票据的智能便捷服务赞不绝口。

为保障社保缴费电子税务申报业务顺利实施,该局积极对接代理银行及税务部门,经过反复研究论证,结合实际,科学部署,建立上下联动、内外协作、整体推进的工作机制,形成齐抓共管的工作合力,

畅通了缴费过程中的节点和卡点,解决了缴费流程的堵点和难点。按照先试点、后推广的模式,制定工作推进措施,制作操作流程PPT,指导单位下载安装申报系统,日常申报、网上缴纳、查询打印电子票据等全流程指引,确保系统无缝衔接。

本次实施电子税务社保缴费范围包括养老金、医保金、失业金、工伤保险及个人所得税,缴费单位自主通过网上申报系统办理

缴费事宜,足不出户就可以进行申报、缴费、开票和取票,让“数据网上走、资金银行流、票据线上有”,解决缴税费环节多、等候时间长的问题,免去来回奔波之苦,真正实现“不见面、零跑腿”,彻底打通行政事业单位缴纳社保费的“最后一公里”。

行政事业单位社保费电子税务申报是深化财政、税务业务系统联动的重要举措。截至目前,已有177个行政事业单位办理成功。下一步,县财政局将依据网上申报运行情况,认真总结经验,全面优化系统功能,积极向全县推广,实现县乡全覆盖,不断提高服务效率和效能,真正为群众办好事、办实事、办成事。(郭妹玲 张永涛)